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ІНФОРМАЦІЙНІ СКЛАДОВІ ПІДГОТОВКИ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРАЦІВНИКІВ 

СОЦІАЛЬНОЇ СЛУЖБИ  

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Вирішення проблеми підготовки 

майбутніх соціальних працівників згідно до нових 

стандартів освіти стимулює розвиток соціальної 

політики в Україні та дозволить підвищити якість 

обслуговування населення. Розглянути використання 

інформаційних технологій які будуть сприяти 

розвитку національної освіти та покращуватимуть 

надання соціальних послуг для населення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Вирішенням проблеми наповнення освітнього 

середовища інформаційними технологіями 

досліджували науковці: Л. А. Карташова, В. В. 

Лапінський («Інформаційні технології в професійній 

діяльності вчителя іноземних мов» для спеціальності 

6.020303 «Філологія»); Т. П. Костєва - формування 

інформаційної компетентності магістрантів 

соціальної роботи; важливу роль інформаційних 

технологій в соціальних процесах було розглянуто С. 

В. Зінченко [7, с.130]. 

Під час вивчення проблеми використання 

інформаційних технологій в соціальній роботі, не 

знайшлося цілісного відображення проблеми. 

Найчастіше обговорюються питання надання 

соціальних послуг населенню через е-офіси, е-сервіси 

та трактуються як е-урядування. Державна соціальна 

політика формується на засад діджиталізації 

державних органів влади так і виконавчих органів 

влади. Тому в нових умовах управління 

використовується термін державного е-урядування. 

 Горбачевська О.П.., 2021 
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Ці процеси зумовлені розвиткуом інформаційного 

суспільства в цілому, що фокусується на взаємодії 

державних органів влади та місцевим 

самоврядуванням між собою та громадянами [4]. 

Мета статті. Охарактеризувати сучасний 

освітній простір майбутніх соціальних працівників. 

Виявити головні завдання навчання в сучасних ЗВО 

України.  

Методи дослідження. Для досягнення 

поставленої мети використовувалися такі методи 

дослідження: аналіз та узагальнення наукової, 

методичної літератури з проблеми впровадження ІТ в 

освітній процес майбутніх соціальних працівників.  

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Соціальна забезпеченість населення гарантується 

Конституцією України, захист соціальних інтересів 

громадян є запорукою гармонійного розвитку 

держави. Українська держава перебуває на шляху 

нових змін, як от: нестабільна економічна ситуація, 

військовий конфлікт на території Донбасу, 

карантинні обмеження, які змушують населення 

працювати, жити в нових реаліях сьогодення. Таким 

чином розвиток соціальної політики в Україні 

необхідний та неминучий. Треба швидко реагувати 

на нові зміни в державі, надавати швидку та якісну 

соціальну допомогу населенню [1; 3]. 

Для повноцінного функціонування сучасної 

української соціальної служби необхідно сприяти 

максимальному впровадженню та розвитку системі 

інформаційних технологій в сучасному освітньому 

просторі ЗВО.  

В наукових довідниках зазначається, що кращим 

джерелом адаптації, трансформації інформації, 

інформаційних даних відбувається через Інтернет – 

технології [2]. За допомогою електронного обігу 

даних можна виділити основні принципи побудови 

надання соціальних послуг населенню: 

- законність; 

- відкритість; 

- доступність будь-якого клієнта (не залежно від 

його територіального розміщення); 

- швидке відтворення інформації (введення бази 

даних клієнтів); 

- надання консультуючих послуг населенню 

(взаємодія між соціальною службою та різними 

групами клієнтів). 

Визначимо основні умови організації освітнього 

процесу майбутніх соціальних працівників, а саме: 

- використання Інтернету (обов’язкова технічна 

забезпеченість та програмне обслуговування); 

- залучення до єдиного інформаційного 

контенту (створення груп, чатів); 

- налаштування студентів до самостійної роботи 

(пошук літератури, вміння провести критичний 

аналіз власних знань); 

Розглянемо динаміку звернень громадян до е-

офісів на прикладі департаменту соціальних послуг 

для населення Харківської міської ради. Отже видно, 

що диспетчери е-офісів прийняли велику кількість 

звернень громадян через дану платформу. Очевидно, 

що з кожним роком доступність та швидкість 

електронних звернень буде зростати (бачимо 

динаміку прийнятих звернень з 2006-2020 рр.) [5]. 

Щороку до 1 квітня подаються звідні документи 

в електронному вигляді щодо моніторингу надання 

соціальних послуг населенню [6]. Тому будемо 

вважати, що для якісного виконання професійних 

обов’язків соціальними працівниками необхідно 

володіти рядом знань, умінь та навичок застосування 

інформаційних технологій у професійній діяльності. 

Детально опишемо інформаційний інструментарій 

для виконання поставленої задачі. Отже, в таблиці 1 

опишемо основні функції та перспективи 

використання інформаційних технологій, що можна 

задіяти в організації надання населенню електронних 

соціальних послуг. 

 

Таблиця 1.  

Види інформаційних технологій для надання соціальних послуг населенню 

Основні складові інформаційних знань та 

забезпечення 

Результати професійної діяльності соціальних 

працівників з використанням інформаційних технологій 

Обов’язкове технічне обладнання, програмне 

налаштування, підключення до Інтернету.  

Виконання річних звітів, планів. Аналіз даних для 

подальшої ефективної роботи соціальної служби. 

Використання текстового процесора. Знання, уміння, навички, що забезпечують 

виконання професійних обов’язків соціальних 

працівників. 

Наповнення клієнтської е-бази даними. 

Складання планів та оцінка результатів роботи 

соціальної служби. 

Моніторинг надання соціальних послуг і 

проведення порівняльного аналізу для виявлення потреб 

населення в соціальних послугах. 

Знання операційних систем (Microsoft 

Windows, Linux) 

Вміння самостійно та швидко налагодити робоче 

місце для вирішення професійних питань. 

Для реалізації запропонованих інформаційних 

складових у професійній діяльності соціальних 

працівників необхідно створювати відповідні умови 

для вивчення кожного окремого компонента та його 

апробації під час проходження професійної практики.  

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. 

У таких умовах навчання складно упорядкувати 

дозованість використання ІТ студентами, а адже це 

єдиний засіб зв’язку з навколишнім світом. Під час 

дистанційного навчання у майбутніх соціальних 

працівників розвивається компетенція роботи в он-

лайн режимі, а саме: вміння організовувати та 

проводити он-лайн наради; конференції; збори; 
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консультації. Можна стверджувати, що у такому 

випадку відбувається швидке «поринання» у 

професійний світ з надання дистанційної 

консультації різних клієнтських груп. Під час 

дистанційного навчання розвиваються навички 

самоосвіти, здатність працювати індивідуально та в 

команді. 

У результаті проведеного дослідження виявлено 

необхідність створення методичного комплексу для 

підготовки фахівців з соціальної роботи спроможних 

працювати з електронними базами даних, ввести 

консультації он-лайн режимі, здобувати 

комунікативну компетенцію для соціальної роботи з 

різними групами населення (Закон України Про 

соціальне забезпечення населення). Показано, що 

застосування ІТ веде до активації взаємовідносин 

соціальних працівників з населенням. Виявлено, що в 

умовах карантинних обмежень складно забезпечити 

оперативність надання соціальних послуг населенню. 

Таким чином освітній процес має створити нові 

можливості для підвищення якості обслуговування 

населення, що викликані новими соціальними 

явищами для суспільства. Необхідно провести 

змістовний аналіз стану існуючої системи підготовки 

майбутніх соціальних працівників та реальної 

ситуації з соціального обслуговування різних 

клієнтських груп. 
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